

## LA FIESTA DE SAN JOSÉ EN BURGOS



Dentro de los actos que tuvieron lugar ayer en Burgos con motivo de la festividad de San José, destacó, por su interés social, el tradicional homenaje a los matrimonios de la provincia distinguidos en el presente año con los Premios de Natalidad. En nuestro grabado, el instante en que el gobernador civil interino impone uno de los galardones y un grupo en que figuran los cuatro campesinos premiados. — (F. Fede)

## S. E. el jefe del Estado entrega los premios nacionales de natalidad

### A la ceremonia, celebrada en el Palacio de El Pardo asistió el ministro de Trabajo

Madrid. — Como en años anteriores, en la mañana de hoy, festividad de San José, se ha celebrado en el Palacio de El Pardo la entrega de los premios nacionales de natalidad. Al acto asistieron el ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio; el jefe de la Casa civil, y el comandante segundo jefe de la Casa militar, segundo jefe e intendente de la civil, presidente interino del Instituto Nacional de Previsión, señor González Buño; subdirector de Subsidios, señor Escudé; jefe de la sección de prestaciones, señor Font y ayudantes de campo de Su Excelencia.

El señor González Buño hizo la presentación al Caudillo de los beneficiarios con los cuales Su Excelencia conversó cordialmente haciéndoles entrega de los premios y felicitándoles. Este año los beneficiarios han sido: premio nacional de hijos habidos, don Valentín Aguado Perna, casado con doña Defina Arminio Cintero, de 72 y 53 años respectivamente, que han tenido 21 hijos de los que viven 14. Son vecinos de Barriopueblo de Oñava (Santander).

## Es recomendada la admisión de España en la N.A.T.O. por la Cámara de representantes de los Estados Unidos

Washington. — La comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes ha votado por unanimidad su aprobación a la resolución por la que se solicita la admisión de España en la N.A.T.O.

## Eco de las declaraciones del Caudillo en la Prensa mundial

Washington. — La comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes ha votado por unanimidad su aprobación a la resolución por la que se solicita la admisión de España en la N.A.T.O. El texto de la resolución dice literalmente: "Se resuelve: Que es el sentir del Congreso de los Estados Unidos de América que el Departamento de Estado continúe utilizando sus buenos oficios, con el fin de conseguir la participación de España en el tratado del Atlántico Norte y como miembro de la Organización del tratado del Atlántico Norte".—Efe.

## UN EDITORIAL DEL "NEW YORK TIMES"

Nueva York. — El diario "New York Times" dedica un editorial a las declaraciones del general Franco que publicó en su número del lunes. Bajo el título "Habla el general Franco", destaca el gran interés de estas declaraciones que han constituido una gran oportunidad para que el general Franco fije sus ideas ante el público norteamericano en el curso una normal práctica periodística. El editorial alude a la conveniencia de mejorar el sistema informativo sobre las cuestiones españolas.—Efe.

## MANIFESTACIONES DE NIXON

Roma. — Al final de la entrevista mantenida por el vicepresidente de los Estados Unidos en el círculo de Prensa extranjera con los corresponsales acreditados en esta capital, el señor Nixon sostuvo una cordialísima conversación con el periodista español señor Alarcón, a quien le habló de su admiración e interés por España, debido a que era oriundo de California y estaba muy ligado a esa región, tan llena de tradiciones españolas y en donde se respira un ambiente tan español, hasta el punto de que en cada rincón de California se ve la huella de España.—Efe.

## ENTREVISTA DEL DUQUE DE PRIMO DE RIVERA, EN EL FOREIGN OFFICE

Londres. — El embajador de España en Londres, Duque de Primo de Rivera, ha celebrado una conferencia con el ministro de Estado, Ormsby-Gore, en el Foreign Office.—Efe.

## En Alemania Occidental va a construirse la primera fábrica atómica destinada a producir electricidad por ebullición del agua

Londres. — Una empresa británica y otra norteamericana anuncian que van a construir, para una compañía de electricidad de la Alemania Occidental —la Rheinische Westfälische Elektrizitätswerke— la primera fábrica de energía atómica destinada a producir electricidad mediante la ebullición del agua, situada en el Rhin, entre Düsseldorf y Colonia, y cuyo costo será de 5.300.000 dólares. Desarrollará quince megavatios de energía eléctrica y su construcción, que comenzará en julio próximo, habrá de estar ultimada en el segundo semestre de 1959. Las empresas constructoras son la Mitchell Engineering Compa-

## Seis condiciones pone Egipto para abrir el Canal de Suez a la navegación mundial

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

## El español Poblet venció en la carrera Milán-Turin



Turin. — El español Poblet al cruzar la meta de llegada como vencedor de la carrera ciclista Milán-Turin, seguido del belga De Bruyne. — (Foto Cifra)

## Comemoración del aniversario de la coronación de Su Santidad, en Londres



Londres. — El embajador de España en Londres Duque de Primo de Rivera, conversa con el Primado de Inglaterra Arzobispo William Godfrey, durante la recepción dada por el Nuncio de Su Santidad Monseñor O'Hara, con motivo del XVIII aniversario de la coronación del Santo Padre. — (Foto Cifra)

## Seis condiciones pone Egipto para abrir el Canal de Suez a la navegación mundial

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

Ben Gurion advierte a Nasser que un bloqueo del tráfico judío por el golfo de Aqaba traería la guerra

## Acuerdo sobre retirada parcial de las fuerzas inglesas en Alemania

Orden de huelga a tres millones de trabajadores británicos

Londres. — El secretario del partido comunista soviético Nikita Kruschef, ha declarado que "la guerra no es inevitable", y que la paz puede ser mantenida y fortalecida "si el Occidente desea proseguir una política de pacífica coexistencia". Radio Moscú que difundió esta información, dijo que Kruschef hizo estas declaraciones en contestación a una carta que le fue enviada por el editor del "Michigan Herald", Charles L. Clapp.

Esta es la segunda declaración similar del jerife soviético en el día de hoy, pues la primera fue hecha a un periodista japonés. En un sorprendente giro hacia "la coexistencia pacífica" el secretario del partido comunista ruso manifestó que la Unión Soviética cree que los países comunistas y capitalistas pueden vivir hombre con hombre, a pesar de sus diferentes sistemas sociales y añadió que Rusia estaba tratando de desarrollar sus contactos culturales y económicos con todos los países en un esfuerzo para fortalecer las relaciones amistosas.

## Orden de huelga a tres millones de trabajadores británicos

Londres. — Los miembros de la Unión Europea Occidental, han decidido aceptar que Gran Bretaña retire parte de las fuerzas que actualmente tiene estacionadas en Alemania.

La decisión fue acordada después de seis horas de reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los siete países miembros de la alianza, que incluye a Gran Bretaña, Francia, República Federal de Alemania Occidental y los Países del Benelux.

Inglaterra ha conseguido la aprobación de sus planes para la retirada de sus tropas de doce meses de 12.000 soldados del total de 70.000 que componen las fuerzas británicas estacionadas en Alemania Occidental.

Una fuerza similar será retirada el año siguiente bajo las cláusulas del acuerdo a que han llegado los ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Europea Occidental.

Esta segunda retirada será llevada a cabo a la luz de un total revisión de los esfuerzos defensivos occidentales en la organización del tratado del Atlántico Norte.

Se espera que la parcial retirada de las fuerzas inglesas comience en plazo breve.

A cambio, los ingleses han acordado abandonar por ahora, sus planes de retirada de sus reservas estratégicas en Alemania, que originariamente intentaba retirar también a las islas.

El acuerdo es una transacción de compromiso entre los planes británicos y las contrapropuestas de Francia, Alemania, Holanda, y la NATO.—Efe.

## ORDEN DE HUELGA

Londres. — Los Sindicatos han acordado que el sábado abandonen el trabajo casi tres millones de obreros, lo que será la mayor huelga de la postguerra en la Gran Bretaña. La huelga paralizará todas las fábricas donde se manufacturen artículos de metal en el momento más difícil de la batalla económica del país para recuperarse de la debacle de Suez.

Los Sindicatos ordenaron una huelga semejante el sábado en todos los astilleros para presionar sobre su demanda de un aumento de jornales de un diez por ciento. Esto ha tenido como consecuencia la paralización de una de las más importantes industrias de exportación de Inglaterra.

La Bolsa de Londres sufrió una baja ante la perspectiva que se presenta.

## En casi todas las diócesis de España se celebró ayer el "Día del Seminario"

## Con la fantástica "crema", dieron ayer fin las fiestas de las Fallas en Valencia

## Homenaje de los alicantinos a don Juan Beneyto

Madrid. — La capital ha celebrado como en casi todas las diócesis españolas con gran fervor religioso el día del Seminario. Desde primeras horas, miles de fieles se acercaron a la Sagrada Misa para ofrecer sus oraciones por los seminaristas.

La capital está inundada por un enorme gentío y es difícil andar por las calles. Después de la clásica "despedida" en todas las calles, con bandas de música y con cánticos, a las diez de la mañana se trasladó procesionalmente la imagen de San José desde la capilla del gremio de carpinteros a la iglesia de las Escuelas Pías, donde se dijo un solemne misa. Más tarde, la alfilería mayor, doña María Segarra Fernández de Córdoba, su corte de honor y la Junta central fallera, exhibieron la imagen de San José, instalada en el punto de su nombre y todas las comisiones falleras le han asistido a las misas celebradas en sus respectivas parroquias, distribuyendo donativos a los pobres.

A una se sirvió la tradicional comida a los pobres acogidos a la Asociación Valenciana de Caridad ofrecida por la Junta central fallera y servida por la fallera mayor y su Corte de honor y a continuación, en la Plaza del Caudillo, se efectuó el disparo de la última y monumental "masclat" ostentando la plaza repleta de gente.

Fantástico aspecto ofreció esta noche la capital al culminar los festejos falleros. A la media noche y simultáneamente, se encendieron 128 hogueras en las que han arido las fallas. Después de cenar, la población se lanzó a las calles, reuniéndose en grupos a las fallas, donde se celebraron bailes al aire libre a los ritos de las respectivas bandas de música.

Primeramente, a las diez de la noche, se quemaron las 37 fallas infantiles de este año, entre el regocijo de los pequeños. Después, cuando se aproximaba la medianoche, se dispararon, en cada una de las fallas, fuegos artificiales y monumentales truenos, cuyo último trueno ha prendido en las respectivas fallas, que arderon entre la alegría y jolgorio general.

Terminada la "crema", la multitud, compuesta por varios centenares de miles de personas, ha ido alustando al corazón de la ciudad, a la Plaza del Caudillo, que ha quedado completamente iluminada por las fallas. Los "mitos del día", espléndido desfile de fuegos artificiales, que ha durado más de media hora.

Por último, se celebró la quema de la falla de la Plaza del Caudillo, que se levanta siempre fuera de concurso.—Cifra.

## MODIFICACION DE PRECIOS

Madrid. — El decreto-ley de 13 de febrero de 1957, autorizó, por una sola vez, la modificación de precios fijados en los proyectos de obras de la Administración del Estado, siempre que hubieran sido adjudicadas antes del primero de Noviembre de 1956, por subasta, concurso o contratación directa. Las mismas razones que aconsejaron la autorización para proceder a la revisión de precios justifican también que los contratos celebrados por las Corporaciones locales pueden ser revisados, siempre que en ellos concurren los requisitos que se fijan en el decreto que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado".—Cifra.

## Burgos celebra el "Día del Seminario"

Una de las novedades que ofreció en Burgos el "Día del Seminario", celebrado ayer con gran entusiasmo, fue el desfile de una cabalgata en la que sobresalía la carroza representativa del sacerdocio. "Fede" captó el paso de la carroza por la calle de la Paíoma.

Homenaje intimo del Circulo Catolico de Obreros al presidente de su Consejo de Gobierno don Julio Gonzalo Soto

En el día de ayer, festividad de San José, Patrono del Circulo Catolico de Obreros de Burgos y de sus obras sociales, los organismos directivos de esta gran institución catolico-social burgalesa, ofrecieron un homenaje intimo al presidente de su Consejo de Gobierno, D. Julio Gonzalo Soto, con motivo de la reciente imposición de la Medalla de Oro del Mérito a la Justicia de San Raimundo de Peñafort...

Al final se rezó un responso por los socios fallecidos de la Mutualidad de Carpinteros, que también asistió al acto. A continuación, los organismos directivos del Circulo ofrecieron al señor Gonzalo Soto un desayuno de honor.

Se aprovechó esta oportunidad, para celebrar un circulo de estudio extraordinario, en el que el señor Gonzalo Soto desarrolló, en estilo intimo y familiar, una lección sobre los principios fundamentales de la doctrina pontificia sobre la justicia social.

Indicó que los méritos a la justicia que se simbolizan en la Medalla que le fue impuesta el pasado domingo, no se refieren tan sólo a las llamadas justicia comutativa, legal y distributiva, cuyos problemas se plantean en el seno de los juzces y tribunales, sino a la justicia social, de la que deben ser instrumentos de realización los profesionales del Derecho.

A continuación expuso, en forma esquemática, cuáles son aquellos principios fundamentales de la justicia social, según las enseñanzas de los Pontífices, singularmente las Papas León XIII, Pío XI y Pío XII, haciendo una aplicación práctica de estos principios, en relación con la vida social de Burgos y con la labor social que desde el año 1883 viene desarrollando el Circulo Catolico de Obreros, a través de sus obras integrantes, filiales y complementarias.

EL SENOR SEGUNDO ANIVERSARIO DE EL SENOR DON JUAN LOPEZ ANTON (INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA) que descanse en el Señor el día 21 de Marzo de 1955 y su hermana LA SENORITA FILOMENA LOPEZ ANTON que falleció en Madrid, el día 18 de Enero de 1957

Anuncios económicos. SE VENDE comedor, Avenida Generalísimo 12, (tercero). SE VENDEN muebles. SE VENDE fabrica yeso en Villamontar, Valle de Oca. TRASPASO bar zona inmejorable, poca renta. SE VENDE maquina de coser, modelo 1954, precio 1.200 pesetas.

Si fuerza es en nosotros el cumplimiento del deber que impone recoger cada día la nota más descolante del anterior o el problema que de modo inaplazable se muestra a la general consideración, fuerza será subrayar el hondo espíritu, el gran fervor con que viene celebrándose en Burgos el día de San José. No se trata, sólo, de la conmemoración patronal de la Delegación de Trabajo del Gremio de la Madera o de la SESA, sino que, con ello, viene a enlazarse esa otra gran fiesta dedicada a una de las instituciones más trascendentes y fecundas de que puede blasonarse un pueblo: su Seminario.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

NOTAS Y AVISOS SINDICALES. SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. SINDICATO DE EMPRESAS. SINDICATO DE PANADERIA. SINDICATO DE GANADERIA. SINDICATO DE AGRICULTORES. SINDICATO DE COMERCIANTES.

Cine Cordón. Espectacular estreno Cinemascope-tecnicolor Alejandro el Magno. La historia del hombre que conquistó el mundo.

POPULAR CINEMA. COLOSAL DOBLE. Sesiones: 4 a 7:30 y 7:45 a 11 noche. Alejandro el Magno y Caucho.

GUÍA DEL ESPECTADOR. COLISEO. AVENIDA. CALATRAVAS. CORDON. GRAN TEATRO. POPULAR. REX.

Delegado provincial nombraría importante y acreditada compañía de capitalización interesantes ingresos, preferidos profesionales y aseguradores. Imprescindible solvencia o garantía, garantizamos reserva. Escribir con historial y amplias referencias número 1.220. Alcalá, 32. MADRID

ARRIENDOS. SE VENDE furgón chapa 800 kilos. CAMION Leilan, 8 toneladas. IMPORTANTE empresa precisa locales para oficina. SE CEDE galinero, plena producción. SE ARRIENDA local. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS. AUTOMOVILISTAS. CONTINENTAL. COLOCACIONES. APRENDIZAS.

NOTICIAS

FARMACIAS DE GUARDIA. FAJAS A MEDIDA San Pablo, 5, 2. SUFRE QUEMADURAS. FAJAS MI LINEA San Cosme, 8. - Tel. 3170.

LETINAS DE LUTO. ALTA CALIDAD Y PRECIO ECONOMICO. CRISTALERIAS DEL NORTE. VIDRIOS - LUNAS - MOLDRAS.

PUNTO Y COMA. Recoja puñitos comiendo galletas y chocolates de Artiach. Recibirá libros útiles y sugestivos. El primero, "Recetas Españolas", contra 20 puntos. Luego vendrán otros.

GUIAS DE BURGOS por VELASCO DE TOLEDO. Esta "Guía" editada en papel especial y numerosas fotografías, no es sólo para turistas y visitantes, es un verdadero regalo y recuerdo para cualquier amistad.

CERTINA hora exacta ESPADA, Portales - Antón. Por tenerme que ausentar Vendo bonito chalet a dos calles, zona céntrica; tres viviendas, calefacción, baño, jardín y gallinero.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS".

SE VENDE comedor, Avenida Generalísimo 12, (tercero). SE VENDEN muebles. SE VENDE fabrica yeso en Villamontar, Valle de Oca. TRASPASO bar zona inmejorable, poca renta. SE VENDE maquina de coser, modelo 1954, precio 1.200 pesetas.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 19 de Marzo de 1927. EN el cementerio de San José se ha celebrado hoy la fiesta del glorioso patriarca, titular de aquel sagrado recinto.

HEMOS tenido el gusto de saludar al ingeniero electricista e insigne burgales, don Fernando Lopez Sainz, inventor de la boya salvavidas, que ha sido ya probada con éxito en diversas naciones de Europa y America.



SANTORAL. SANTOS DE HOY: Santos Pablo, Cirilo, Eugenio, José, Alejandro, Claudia, Juliana, Víctor, Sebastián, Patrasia, mrs. Misa, con rito simple y color morado de la feria, segunda oración El famulo.

CULTOS. BENEDICTINAS DE SAN JOSE. Hoy, segundo día del Jubileo, a las seis y media, función eucarística y sermón por don José López Hortiguera, coadjutor de San Pedro de la Fuente.

Campana de Invierno. La suscripción sigue abierta en el Gobierno Civil y Bancos de la Ciudad.

# MISCELANEA MUNDIAL

## La campaña del silencio se impone en el Mundo

### Lucha contra el ruido del tráfico.—La motocicleta «susurrante».—Novedad de la fabricación de amortiguadores

Por Walter THEIMER

Hamburgo. (Especialista DK-Arc) En estos días, el ruido se oye ya en el mundo en un grado social y de salud. La lucha contra el ruido es una investigación científica, los medios científicos de la República Federal alemana aspiran a lograr que esta lucha sea reconocida como una labor investigadora de gran importancia. Ello permitirá disponer de mayores medios para esta tarea. Entretanto, la lucha contra el ruido queda limitada al trabajo efectuado por ciertos inventores, a lo realizado por determinadas autoridades, entre ellas, el Ministerio Federal de Transportes y

la cooperación de las industrias de motocicletas. La motocicleta, medio de locomoción universal en Alemania, es el principal culpable del ruido del tráfico.

La industria alemana de motocicletas y amortiguadores ha hecho lo posible para reducir el ruido. Si ciertos aspectos se modifican, motocicletas «susurrantes». Pero, en Alemania, la industria de motocicletas se ve casi obligada a construir motores ruidosos porque el impuesto se establece sólo según la cilindrada y no se tiene en cuenta el número de revoluciones y la presión del pistón. Los constructores alemanes se esfuerzan, por eso, siempre, para producir motores con la menor cilindrada posible, con una capacidad de potencia aumentada por ella presión y un gran número de revoluciones. Esto significa más ruido. La unidad de la potencia es el «cv». El aumento del número de revoluciones en 1.000 revoluciones por minuto causa un aumento de la potencia mecánica en cinco veces, haciendo abstracción de que aumenta la frecuencia y el tono un octavo agudo, y con ello más desagradable. El número de revoluciones de los motores de motocicletas alemanas aumento,

desde la guerra, en 2.000 revoluciones por minuto, la presión en un 30 por 100, de manera que ahora es de 4,5 a 8 atmósferas. Resulta, en consecuencia, un aumento de la potencia así que de 14 a 16 tonos.

En Francia, un inventor, doctor Aguirre, construyó un nuevo amortiguador, la «olla de Francfort», de cuya fabricación se encargó la firma Rokal en Lohrberich, Renania. Esta «olla» no es sólo inventiva desde el punto de vista técnico sino que la discusión promovida por diferentes expertos hizo que el ministro Federal de Transportes, dirigido por un ingeniero, el doctor Seeböhm, interviniera en el problema del ruido. En el Instituto Investigador de automóviles de la Escuela Superior Técnica de Stuttgart y en el Instituto Federal Físico-Técnico de Braunschweig, el Ministerio de Transportes hizo efectuar investigaciones acerca del ruido que tuvieron por resultado una reducción del límite máximo legal para el ruido causado por las motocicletas. Actualmente, una pequeña motocicleta no debe producir más de 75 decibelios, una motocicleta mayor, a lo sumo, 82 tonos. En la práctica, desgraciadamente, se examina los tipos de motocicletas de una manera que la potencia acústica resulta de 7 a 10 tonos más bajo de lo que es en realidad. Se examina el ruido e la marcha en vacío y a 30 km y al andar a una velocidad de cuarenta kilómetros.

La «olla de Francfort» consiste en una fundición aerostática de metal ligero, una novedad en la fabricación de amortiguadores. Consta de dos partes incongruentes en las cuales canales fundidos forman un laberinto. Entre las dos partes se encuentra una lámina con agujeros que divide este laberinto, por donde pasa el gas, en distintos patrones. La corriente de gas procedente del motor queda dividida en numerosas corrientes parciales de distinta presión. El resultado final es una baja de la presión y reducción del ruido. La «olla de Francfort» reduce el ruido de una motocicleta BMW de 500 centímetros cúbicos de cilindrada de manera que su ruido máximo en la práctica es de ochenta tonos, lo cual corresponde a una norma legal.

La lucha contra el ruido progresa lentamente. La transformación de antiguas motocicletas tardará unos dos años. En estos días que dedicarse también a los otros productores de ruido. Entre los otros productores de ruido, el chillar de los frenos y los golpes de las portezuelas.

Ideal será un nuevo procedimiento que fue elaborado en el Ministerio de Gobernación de la provincia Westfalia-Land de Norder por el conserje de policía, Band, en colaboración con el «Grupo alemán de lucha contra el ruido». Al examinar el ruido de los coches se hace un «diagrama DR» (de distancia y de reflexión). Se examinan los motores bajo las condiciones prácticas del tráfico, entrando en cuenta el nivel de ruidos locales, la distancia del lugar de medición, el ancho y la formación de la carretera. Este método se introducirá pronto en la república federal.

## Tembor de tierra en el Norte de Grecia



Volos. — Una madre y su hijo abandonan su casa que fue destruida a causa de los temblores de tierra habidos en las zonas de Tesalia y Farsala. Se calcula que quedaron destruidas dos mil casas y resultaron una persona muerta y treinta y siete heridos. Los soberanos de Grecia dispusieron el inmediato envío de un destructor de la Marina con material de socorro y alimentos para los damnificados. — (Foto Cifra)

## Mesa de Burgos en Madrid

### Los socios de Roa de Duero ofrecen su valada de «Noches Burgalesas» con extraordinario éxito

El sábado último, a las once de la noche, lleno por completo el gran salón del domicilio social, tuvo lugar la velada de «Noches Burgalesas» patrocinada por los socios de Roa, organizada por don Anselmo Hornillos de las Heras que representa a dicho partido en la Comisión provincial de la entidad. Presidía la fiesta la señorita Begonia Ponce de León, dama de honor de las fiestas de «Noches Burgalesas», representando al partido de Roa. La acompañaba el vicepresidente de la Mesa de Burgos don Federico Hornillos Escribano y varios rectores más.

felicitaciones, muy merecidas por cierto, el representante de Roa don Anselmo Hornillos de las Heras por el cariño puesto en la impecable organización del acto.

## La provincia

### Riocerezo

SANTA MISIÓN. — En la semana pasada, en los días 1, 2, 3, 4 y 5 de los corrientes, vivió esta parroquia unos días de intensa actividad con motivo de la Santa Misión organizada por los P. P. Francisco de Bilbao y Juan P. Carcio de Echarri, de la Congregación de P. P. Capuchinos de Gijón. Como nota singular hemos de hacer resaltar la total y puntual asistencia de todo el vecindario a todos los actos de la Santa Misión.

El domingo tuvo lugar la Comunión general de toda la feligresía y a las doce y media de la mañana el emocionante acto de despedida que preside a los P. P. Misioneros.

La juventud femenina de Acción Católica hizo un regalo especial a los P. P. en el acto de despedida, y entre otros ferrosos se fueron dejando de nuestra vida. ¿Quiera Dios que los frutos de esta Santa Misión sean permanentes en esta parroquia!

### Villasandino

EL CAMPO. — Tras el suave y templado Febrero, nos sigue regalando Marzo con temperaturas verdaderamente primaverales, pero sin una precipitación excesiva, pues aunque en sus primeros días estuvo cubierto y amenazador, se ha contenido tan solo con las apariciones, sin resgalarlos lo mas mínimo del cielo. El campo ha prosperado considerablemente y la trébol y parda Naturaliza se ha cubierto de alegre manto verde. En burgos, la tierra corre por completo de reservas de humedad, por lo que la lluvia es ansiada y pedida con insistencia.

### ACTIVIDAD CONSTRUCTORA

Con el ritmo ascendente del día sobre la noche y el inmejorable tiempo que venimos disfrutando, ha vuelto a renacer la actividad en la construcción, que poco a poco va cambiando el aspecto estético de la villa y las condiciones de habitabilidad de sus viviendas.

### GUIA FACULTATIVA

**F. URRACA OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17—TELÉFONO 1311

**JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

**J. M. Francés Gil**  
MEDICINA INTERNA, RAYOS X  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5  
Plaza de Vega, 46.—Teléfono, 5446

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION.—RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. — Teléfono 1912

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º.—Tel 6476

**COLMAN CASASNOVAS**  
PARTOS - MATRIZ CIRURGIJA DE LA MUJER  
Onda corta. — Electrocoagulación  
Miranda 7, 2.º — Teléfono 1232  
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

## Alemania, 1957

# Los mecanismos rubios que enseñan los Museos

III  
Por Angeles VILLARTA

También visité la Pinacoteca de Düsseldorf, que, además de su colección, recoge la de Colonia, especialmente la de vestigios románicos. En el Eftorium de Düsseldorf el Museo de la Economía. Entre dos pasillos a salir inmediatamente, sin sospechar nada, la economía responde a leyes inflexibles y utiliza como arma principal la disciplina.

Veinte columnas dan majestuosamente la Casa del Arte de M. n. ch. La puerta de uno de sus costados se abre sobre los magníficos lienzos salvados de la destrucción de la Pinacoteca antigua de los Rubens, de Van Dyck, los Rembrandt, los Botticelli, Ticiano y Rafael, los Durero y Lucas Cranach se muestran en numerosas obras y es menudete la representación española, si exceptuamos a Marillón, con sus temas infantiles, un Voltaire, «Joven español». Cuatro pinturas de Goya, un Greco y poco más...

Que se presentó en forma de una señorita. Me cogió en el instante preciso en que me entregaba la entrada y me guió hacia el centro del vestíbulo. Apresó un botón e, inmediatamente, una mano mecánica se aplicó a pasar las grandes páginas de aluminio donde se explicaba, con profusión de grabados, la evolución sufrida por el individuo a través de las etapas fundamentales de la historia.

Antes de que se cerrara el libro mecánico, me encaminé hacia otras salas donde, de forma ingeniosa, variada, en gráficos, en maquetas, fotografías, panorámicas y cuantos medios es capaz de utilizar el arte alemán, se exponían los descubrimientos de una época que el hombre se desvaneció en miles de vidas en el hogar, en el trabajo, en sus ambiciones, en sus posibilidades, en lo que es necesario o su existencia, en su actividad, en el ocio, en lo que produce y en lo que han de darle los reinos de la naturaleza para que exista, repose, viva, se nutra... Estadísticas de matrimonios, de natalidad, Distribución de seres racionales e irracionales sobre la superficie terrestre. Maquetas con sensación de realidad. Panoramas que, obedientes a un resorte, cobran animación.

La exposición es el monumental juguete de un niño sabio donde todas sus preguntas están contestadas...

Porque disponía de poco tiempo; por el número de salas, gráficos y cifras llegaban a marearme, se me ocurrió la idea de quemar chapas. Y lo intenté sin lograrlo. Una señorita, parecida a la que me recibí, situada estratégicamente, me sorprendió en el preciso instante en que me tumbaba de tres instalaciones. No le pasó por la imaginación que lo hiciera por voluntad propia y, amablemente, me condujo ante una maqueta animada que mostraba una alama de una teter con ruidos de grillos, ladrar de perros, repique de campanas hasta concluir con el aspero concierto de gecos a la luz de la luna sin privarnos del paso de los trenes, de la circulación de coches y peatones por las calles.

La señorita, fiel cumplidora de su deber, me condujo al buen camino y sólo se avino a dejarme cuando le dije que el museo me era más conocido que mi propia casa.

Queridas que no, bajé las escaleras del sótano donde se exhiben curiosos y antiguos mecanismos y una compleja explotación minera con furgonetas, galerías entubadas, lámparas y mineros del carbón.

Retrocedí absolutamente dispuesta a irme, pero un voluntario fracaso ante un mecanismo aunque este sea ruidoso y muy amable.

—¿Que lo ha visto todo? No, no. En ese caso lo habría encontrado en otra puerta...

Sali por donde ellas quisieron. Y vi las grandes fábricas, «aledrados de la industria». Y los comedores de obreros. Y las fórmulas para aumentar el rendimiento del trabajo. Le vi el todo, pero no me aproveché nada. Y perdí la mejor oportunidad que he tenido para saber cuánto gasta el hombre en vestirse en las distintas partes del Mundo.

Y tantas, y tantas cosas. En cambio, la familia alemana que entro conmigo empleaba concienzudamente el tiempo. Al ver las distinciones en la segunda sala. El varón explicaba a su esposa e hijo en cuyos rostros se reflejaba el más vivo interés, la producción lechera.

No me sorprendió que, en estos instantes, estuvieran por las explotaciones carboníferas.

Se la sabrán todo, pero aun les queda visita para un mes.

## Se descubre una vacuna contra la encefalitis

Por Antonio C. RUIZ

Nueva York (Servicio de ICE para DIARIO DE BURGOS). — La medida consistente en la vacunación cerebral, que se registra de manera especial en los climas cálidos, se puede decir que se encuentra totalmente vencida, gracias al descubrimiento de una vacuna, realizado por el doctor Winston H. Price, de la Universidad de Johns Hopkins.

Tras múltiples estudios los hombres de ciencia encontraron que la causa de la enfermedad era una extensa familia de virus, que se catalogan en dos grandes grupos denominados A y B.

El Dr. Price ha podido comprobar ahora que la inmunidad contra los virus del tipo B se extiende también a los demás virus del tipo A, acabando por tanto con el peligro de adquirir la enfermedad.

El proceso de la vacunación es, sin embargo, bastante complicado, y exige varios meses de tratamiento.

Según las informaciones dadas por el Dr. Price, lo primero que hay que hacer es vacunar al individuo contra la fiebre amarilla. Unos cuatro meses después se le pone una inyección de los «virus del Nilo occidental», que son eliminados rápidamente gracias a los efectos de la vacuna contra la fiebre amarilla.

Otros tres o cuatro meses más tarde, se le inyectan a la persona en cuestión virus B de la encefalitis japonesa. Las tres inyecciones producen una serie de anticuerpos que proporcionan la inmunidad contra todos los virus capaces de ocasionar la encefalitis.

**RECIBOS para pago de salarios**  
Talonarios de 100 hojas  
Tamaño 26 x 22  
Id. 21 x 22  
Envíos a reembolso  
Talleres Gráficos  
«Diario de Burgos»  
Vitoria, 12. Teléfono, 3853

## Mensaje al Glaciar

### Vía crucial, Polo Norte

Copenhague. — (Servicio especial de crónicas ARCO). — Dos países viejísimos, de raza nórdica, han acordado extraordinariamente sus distancias, temporales espaciales, con las alas magníficas del avión.

En Copenhague, ha sido una jornada de júbilo. Estaba ornamentada de banderas. El vuelo del «Reidar Viking», que por la ruta del Polo Norte, en mensaje convocado al Glaciar Ártico, venía lanzado desde la capital del vestuoso Japón, era anhelandamente esperado por el pueblo. Su nombre de Viking es evocador. Se eleva, con su corazón de fuego, la aérea nave, a unos cielos que fueron el Walhalla olímpico de las deidades del Norte. Expertísimos navegantes marítimos, los Vikings. Aquellos famosos Vikings que por los años lejanísimos del 850 al 1160, de la Era Cristiana, fundaron su Imperio en las tierras eslavas. Al morir los reyes capitanes se hacían enterrar en sus propios navios. Así han podido desenterrarse aquellas naves históricas, dar testimonio de presencia de los tiempos casi fabulosos. Mitos románticos, el «Manisimo» o adoración a los Manes, el culto a los muertos, el Sol de esencia femenina dando origen a las fuertes mujeres heróicas, como Herber, la infanta que vestida de hombre se fue con una tropa de Vikings, y como la otra bella leyenda de al capitana Hervando, mujer de piel de nieve y ojos azules. Antecedentes de heroínas de Ibsen. Hoy se revelan en la luz, entre las brumas, las fantasmas racionales, antiquísimos, de Dinamarca. Se reconocen con el triunfo humano sobre los vientos, aduciendo sus alas, civilizando las rutas salvajes de los ajos, donde sólo iban en vuelo las bandadas de los ánsades silvestres, con tonosales, gritando su loca alegría de libertad.

antiguo, estuvieron pobladas de una mitología fantasmagórica. Corrían de noche sobre su suelo rocoso, fogosos fatuos, los Murvernes, que parecían danzar sus líneas verdosas sobre las islas; los Espíritus de los bosques y los geniecillos del Mar, los Seanfyfes, C. Sifnos, y Elve, el enanillo o gnomo que viajaba en los buques errantes de las Whings. Se ha dicho — no se sabe con certeza — que los Vikings, con Johan Scolus, por capitán intrepido, dieron en sus navios, con el Continente ignorado de América, antes del milagroso viaje de Cristóbal Colón...

Esa intrepidez, aquella valentía, aquel ímpetu... ¡qué extraordinariamente viejos, pasados, superados, quedan hoy por la audaz alegría del vuelo del «Reidar Viking»!... ¡Qué sencilla, que naturalmente sencilla, la grande aventura moderna, que quedará inaugurada, de la ruta Copenhague-Tokio, y Tokio-Copenhague, pasando por el Polo geográfico, el eje de la Tierra, y disminuyendo nada menos que en veinte horas el itinerario entre el Japon y Dinamarca, venciendo al fin la enorme distancia que las separaba por la ruta del Asia.

El avión, en su vuelo sobre los hielos, los icebergs, los mares helados polares, — con aquel Sol color de plata, opaco y semifantasma, en la bruma gris — dejará caer un mensaje: un rollo de microfilm que reproduce las primeras planas de los más importantes diarios europeos, entre los que están los diarios españoles de Madrid.

El otro avión de la ruta nueva, el «Guttur», dejará caer también su mensaje convocado, a la soledad inhospita: una bandera de estrellas sobre fondo azul, y la copia de una prosa emotiva del primer ministro de Dinamarca, señor Hansen...

El tiempo de Odín, el dios, el héroe cumbre del Walhalla, la comunicación entre el Norte europeo y los imperios del Asia Menor y Central se hacía por las orillas del Mar Caspio, probablemente, por el bajo Volga y el Don. Pasaban entre los Carpatos del Popot, y ganaban con dolor de cansancio, de enorme fatiga, las playas del Báltico, por las lenguas del Níeven...

... Ahí llega el glorioso «Reidar Viking». A causa de fuertes vientos que le coaccionan de frente, se ha retrasado un poco sobre lo convenido. El grito unánime de júbilo, es conmovedor, en verdad, vola los ojos con lágrimas, en el aeródromo de Kastrens. Son las once de la mañana.

## Burgos limita con...

### Palencia

EXITO OPERATORIO. — El oculista del Cuadro médico de la Asociación de la Prensa palentina ha realizado de con pleno éxito una difícilísima operación, a una ciega del pueblo leones de Herreros de Rueda, privada de la vista desde su nacimiento. Ahora ha podido ver la luz, tras la difícilísima operación realizada el 16 de Enero último.

### Vizcaya

GUERRA A LAS CARRAS. — En algunos pueblos de Vizcaya como Dima se ha declarado guerra justa y necesaria a las Carras sueltas por los montes, que tanto daño causan a la riqueza forestal.

LLEGADA DE CEMENTO. — Han sido descargadas en este puerto 1.850 toneladas de cemento, tomadas en Bremerhaven, el cargero «Reinas».

### Bremen, con mil toneladas de cemento para igual destino.

### Alava

CONCESION DE LOS PREMIOS A LA NATALIDAD. — Los premios de natalidad concedidos por el Instituto Nacional de Previsión y que han sido entregados hoy martes, han correspondido:

El primer premio de hijos habidos, consistente en 15.000 pesetas a don Jorge Ortiz de Mendivil, de 69 años, y donña María Urzueta Urcey, de 65. Laboradores del pueblo de Lugo. Ha tenido el matrimonio 18 hijos, de los cuales le viven actualmente once.

El segundo premio, de 5.000 pesetas, al matrimonio, también labrador, del pueblo de Mendocina, compuesto por don Braulio Pérez de Mendigueren Mardones, de 64 años, y donña Ignacia Belita Astoñoa, de 61. Han tenido 15 hijos, y le viven 11.

El primer premio de hijos vivos, también de 15.000 pesetas, se ha otorgado a don Quirico Sáenz de Urturi Rodríguez (miñón-guarda), del pueblo de Aldaia, y donña Gregoria Rodríguez Pérez, de 52 y 44 años, respectivamente. Han tenido 14 hijos de los cuales le viven actualmente 12, y son nueve de ellos menores de 14 años.

### Valladolid

DESPEPIDA AL CAPITAN GENERAL. — En la Residencia de Oficiales se celebró el acto de despedida que los generales de la guarnición de Valladolid, en nombre del Ejército, han hecho al que hasta ahora ha sido capitán general de esta región y jefe del Cuerpo de Ejército, general Esteban Infantes. Se hizo entrega a este dot emblema de esmalte y oro de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, y los cordones de jefe de la misma, como obsequio que sus subordinados le ofrecen en recuerdo de su estancia en esta región.

HOMENAJE A DON RAFAEL CAVESTANY. — La junta rectora de la Unión Castellano-Leonesa de Avicultores ha acordado ofrec

### Santander

DOS HERIDOS EN EL TUNEL DE LA ENGAÑA. — Trabajando en la construcción del túnel de «La Engaña» para el ferrocarril Santander-Mediterráneo, los obreros Higinio Méndez García y Carlos Fernández Jorja, de 34 y 26 años, de edad, fueron alcanzados por la explosión de un barrero.

Trasladados a la Casa de Salud Valdecailla, donde fueron asistidos por los médicos de guardia, al primero de los citados le fue apreciada una herida contusa en el tercio superior de la pierna derecha y contusiones en ambas manos. Su compañero fue asistido de la fractura de la muñeca derecha con sección completa de la femoral.

CRUSO SANITARIO. — Chucinos y ocho médicos, veterinarios y farmacéuticos, asisten a un curso de diplomados de Sanidad. En el se explican los referentes a cada especialidad basados en las últimas conquistas de la tec

### Segovia

IMPOSICION DE CONDECORACIONES. — Ha tenido lugar, con asistencia de destacadas personalidades, la imposición de la medalla de plata de la ciudad, de Segovia y de la Cruz de Cisneros, a don Cándido López «mesonero mayor de Castilla».

### Soria

OBRAS FERROVIARIAS. — Van a dar comienzo las obras de superestructura y de reforma del ferrocarril Madrid-Zaragoza, en un tramo de 17.503 kilómetros de longitud. La reforma afecta al trayecto comprendido entre los kilómetros 145.660 y 163.163, uno de los más accidentados por el que discurre el ferrocarril Madrid-Zaragoza, y en el que se va a efectuar el tendido de la doble vía, enlazando con la ya construida en Torralba de Medinaceli, hasta 19 kilómetros antes de la estación de Arcos de Jalón. El presupuesto a que asciende el tendido de la doble vía en este trayecto es de 28.279.714 pesetas.



# LOS DEPORTES en

## Diario de Burgos

### Juventud, 2; Atlético de Palencia, 1

#### El gol de la victoria fué logrado de penalty cuando faltaban seis minutos para finalizar el encuentro

#### Otro "gallito" (el tercero) que pierde frente al conjunto burgalés

El tercero de los "gallitos" que faltaba por destilar por Zatorre (anteriormente lo habían hecho ya el Zamora y el Salamanca) también perdió, con lo que su viaje fue también infructuoso.

Pese a que el Juventud no cuajó el brillante partido que ofreciera ante los otros contrincantes antes citados, también se anotó la victoria. Una victoria apretada y de penalty, justamente señalada cuando faltaban seis minutos para el final, al despejar Armando, de puño, un balón centrado por Rufino. En esa jugada se fragó la derrota palentina, cuando ya el Atlético saboreaba las delicias del empate. Para el cronista, el principal error de los palentinos consistió en que subordinaron toda su actuación a mantener y defender el empate, cuando las circunstancias les permitían (y hasta obligaban) a buscar la victoria.

El partido tuvo dos fases distintas. La primera fue de dominio forastero, favorecido por el viento dominante. Sin embargo, fueron los burgaleses los primeros en marcar, poco después de haberse iniciado el juego. Habían transcurrido solamente dos minutos, cuando Arnedillo pasó a Moro, internado dentro del área. Paró éste bien el balón y tiró por bajo, batiendo a Pampols.

A partir de este momento, el Atlético se lanzó al ataque. Adelantó sus líneas y tomó la iniciativa del encuentro, pues su línea media, integrada por los veteranos Vázquez y Briandó, se adueñó de la zona ancha del campo y desde ella impuso un dominio territorial, que se hizo patente hasta que llegó el empate. Este, se produjo a los 34 minutos, como consecuencia de una falta lanzada por Zuloaga y que Madorrán cabeceó maravillosamente hasta el fondo de la red.

A partir de este momento, el Atlético, que había venido atacando con insistencia, pareció conformarse y estimar que el objetivo fijado para este encuentro se encontraba cumplido.

No hubo variaciones en el marcador hasta el descanso y después, cuando de nuevo se inició el juego, fué el Juventud quien pasó a la carga e impuso su dominio. Para ello contó con la recuperación de Carrete en la defensa y de Herrera en la media, mientras que Arahuete, que en la primera parte se había visto neutralizado por Zuloaga, ganaba ahora la partida al defensa. Con este cambio de decoración, el Juventud, pese a que no tuvo ocasión de ensayar mucho el disparo a puerta, presionó más que los palentinos. Estos, por su parte, dispuestos a mantener el empate, prestaban más atención a la defensa que al ataque y habían renunciado a la ofensiva continuada que mantuvieron durante la fase previa.

Debido a esa tendencia defensiva palentina, aunque no muy acentuada, y al hecho de que Moro y Arnedillo —principalmente éste— no entraban en el área, el Juventud no tuvo ocasión de materializar su presión con algún gol y el tiempo reglamentario iba transcurriendo en un "tira y afloja" algo anodino. Por fin, a los 39 minutos, Rufino que, lesionado había pasado al vértice del ataque, lanzó un centro que Moro se dispuso a cabecear, cuando al defensa Armando —obscurecido— no se le ocurrió otra cosa que despejar el balón con el puño. El penalty era clarísimo y Arnedillo le transformó en el gol del triunfo. Hasta el final los palentinos pasaron a una ofensiva a ultranza, desmañada y contra reloj, que no tuvo ningún resultado práctico.

El partido resultó poco brillante. Se practicó mucho balón, en primer lugar porque esa táctica fué impuesta por los palentinos, que así pretendieron sacar ventaja de su mayor envergadura y después por el terreno —durísimo— no favorable a la realización de un fútbol de tipo llamémosle "académico".

Empezó el Juventud marcando, pero su presión inicial no supo mantenerla y la iniciativa pasó a poder de los palentinos, que se vieron espolvoreados por el gol en contra tan prontamente encajado. Lo que hay que destacar en el equipo local, como cualidad básica, es su entusiasmo, su sentido del apoyo, su constante ir a más para oponerse a la acción del contrario. Por eso, durante la fase de presión forastera, apenas si el Atlético encontró ocasión de ensayar el tiro a puerta, pese a que la zona ancha del terreno la dominó casi diríamos a placer. Debido a esto, Moro tuvo pocas intervenciones. La defensa estuvo magnífica, como siempre, por la jurisdicción de Izarra y muy segura, por el lado de Paco, jugador poco brillante, pero uno de los más eficaces del cuadro. Carrete empezó flojo y hasta acusando cierto agotamiento; mas en la continuación se mostró recuperado y magnífico. Aja fué uno de los jugadores clave del Juventud, convertido en sombra de Moro en el primer tiempo y empunando luego hacia adelante a su equipo. Herrera, que apareció algo difuminado durante la primera

parte, volvió a ser la pieza principal del Juventud en la segunda. La delantera tuvo su elemento más bullicioso en Arahuete, aunque igualmente durante el primer tiempo se vio anulado por el veterano Zuloaga. Fué a más y terminó ganándole la pelea al defensa en la continuación. Los intentos de Ibarra no fueron más felices que en otras ocasiones y hasta encontramos que Arnedillo acusó algún desdoblamiento. Moro al también notó mucho la falta de asistencia de sus compañeros de tripleta central y Rufino, una vez lesionado, fué cuando mayores peligros creó al pasar al centro del ataque. De todos modos, hay que destacar en todo el conjunto de Masebrijo su magnífico espíritu de lucha. Esa cualidad fué la que le permitió ganar este partido frente a un contrincante experimentado.

El Atlético de Palencia tuvo momentos en que jugó bien, acusando una mayor técnica que el Juventud, pues no en vano está nutrido por elementos todos ellos profesionales. Eso es cierto; pero equivocó la táctica, al persistir primero y abusar después del bombeo de balones. Esto, que favorecía en el centro del terreno a los jugadores palentinos; por su mayor envergadura —según decimos anteriormente—, al entrar en el área les dificultaba el remate. Luego cayeron en el error de limitarse a defender el empate, aunque también es posible que sus reservas físicas no les permitieran sostener el mando del encuentro, pues en las postrimerías muchos de sus elementos bá-

sicos acusaron desdoblamiento. En la defensa sobresalieron el central y Zuloaga, especialmente en el primer tiempo; la media batalló bien durante la fase inicial. Adelante, apuntó buenas cosas el delantero centro, aunque a la hora del remate terminó siempre dominado por Izarra. Madorrán, tiene en su haber un gol verdaderamente precioso, pero insuficiente para abatir a un Juventud que sabe luchar con alma, con ilusión y de principio a fin en pos de la victoria. Esa es una cualidad que, en fútbol, como en tantas cosas, es de un valor realmente inestimable.

Dirigió el partido el colegiado vallisoletano Sr. Román, ayudado por jueces de línea también neutrales solicitados por el Atlético de Palencia. Actuó bien y ningún arbitraje pueden hacerle los palentinos al penalty que les señaló. Fué tan claro el puetazo propinado al balón que no había otra solución más que decretar la falta.

Los equipos formaron así: Atlético de Palencia.—Pampols; Armando, José Luis, Zuloaga; Briandó, Vázquez; Horacio, Madorrán, Félix, Román y Pintos. Juventud.—Moral I; Carrete, Izarra, Paco; Aja, Herrera; Arahuete, Arnedillo, Moro I, Moro y Rufino.

**UNOS DATOS FINALES**

El Juventud celebraba "Día del Club" y tuvo una buena entrada, pero de ella hay que restar el pago del impuesto de las que hubo de indemnizar al Atlético de Palencia, para que éste aceptara el cambio de fechas.

El conjunto palentino llevaba toda la segunda vuelta sin perder ningún partido en sus salidas. Esa carrera triunfal ha sido cortada por el Juventud.

**AQUIFRO**

Si eres cristiano, haced de ser caritativo. Se consecuen con sus principios y aporta a esta Campaña de invierno tu donativo.

### Una selección de Barcelona vence al equipo de Kaiserlautern, en partido amistoso, por 3-2

#### También el Valencia batió al equipo inglés Wolverhampton

#### Ayer se disputaron diversos encuentros de fútbol

Barcelona.— Se celebró un encuentro internacional amistoso entre una selección de Barcelona y el conjunto alemán del Kaiserlautern, a beneficio de la Hermandad de la División Azul, Vencedor la selección de Barcelona por tres goles a dos. Se registró buena entrada y a las órdenes del colegiado catalán señor Belsa, los equipos formaron así:

Selección de Barcelona: Estremes, Lladell, Bregue, Gracia; vergés, Serrano.

Kaiserlautern: Holz; Bassler, Schmitt, Mandel; Liebrich, Bauer; Spahn, Fritz, Walter, Otmann, Walter, Wenzel y Rander.

Los alemanes iniciaron el encuentro con un férreo control que favoreció el dominio de la selección, que se lanzó al ataque bien conducido por Suárez y con Besora y César como elementos más eficaces. A los cuatro minutos, un centro de Ibarra le sirvió de cabeza a César en la misma línea de gol, y consigue el primer gol. El tanto es recordado con una entusiasta ovación dedicada al veterano César, que actualmente juega en el club francés Paripugan y que está rodeado, con la selección barcelonesa ha tenido una buena actuación. Un minuto después de este primer tanto, se castiga a los jugadores con una falta fuera del área. Se forma la batidora, la falta la ejecuta Suárez raso y junto al poste para marcar el segundo gol sin que el guardameta alemán pueda impedirlo.

A los 42 minutos, Otmann Weller adelanta la pelota a su hermano Fritz, que en rápida carrera se dirige hacia el marco y sobre la marcha, lanza un fuerte disparo logrando el primer gol para su equipo. Contrataca los barceloneses y un minuto después cambian su ventaja en una jugada dedicada al veterano Suárez, remata de cabeza Suárez, después un corte al centro y Valladares remata de nuevo con la cabeza; un desvío a Ibarra, bajo el larguero, repite la jugada, pero el árbitro, bien situado, confiere el gol por estimar que el balón había traspasado la línea de meta.

En el segundo tiempo, la selección forma su delantera con Tejada, Villaverde, Martínez, César y Manchón, y en el equipo alemán Rander sustituye a Bauer y el puño de extremo izquierda lo ocupa Schrott. Con estos cambios y ante el resultado adverso el conjunto germano abandona el terreno y pasa al ataque. Al minuto 21, un fallo de Besora, que no pudo sujetar al balón lanzado al córner derecho por Rander, encuadrándose la pelota para ir al fondo del marco.

### Sestao y Baracaldo empatan a un tanto

#### Enorme aglomeración de público

Bilbao.— Sestao, 1; Baracaldo, 1.

Sestao: Edu, Aldonza, Gómez, Eraña; Aranguiz, Prieto II; Carriacho, Prieto I, Lioma, Loroño y Urizar.

Baracaldo: Villachica; Rebolgar, Bastida, Ape; Ontoria, García; Urchurru, Jones, Panizo II, Juan Luis y Beñita.

El campo de Las Llanas presentó un lleno imponente. Al primer minuto de juego tuvo que suspenderse el encuentro durante otros tres, por el exceso de público, que pasaba de una localidad a otra, invadiendo el campo, debido a la aglomeración de aficionados. El partido ha sido de mediana calidad de juego por ambas partes, lo que no fue impedimento para ver un partido muy disputado, de alternativas emocionantes y jugado con toda corrección.

A los 4 minutos de juego, Villachica falló la recepción de un centro de Loroño y Carriacho, a media altura, consiguió el único gol de los locales. A los 19 minutos, el internacional, Ontoria remata desde lejos y logra el empate. A los 41 minutos del segundo tiempo, Jones logró otro tanto baracaldés, que el árbitro anuló por supuesto fuera de juego. La baja del Baracaldo en el segundo tiempo fué debida principalmente a la flojedad de los medios.

Por los locales destacaron Aranguiz, sobre todos sus compañeros y por el Baracaldo, Beñita y la defensa. Ontoria en el primer tiempo. El portero Villachica estuvo francamente bien, a excepción del fallo que costó el gol a su equipo.—AIFI.

gerrá; Besora, Villaverde, César, Suárez y Tejada.

Kaiserlautern: Holz; Bassler, Schmitt, Mandel; Liebrich, Bauer; Spahn, Fritz, Walter, Otmann, Walter, Wenzel y Rander.

Los alemanes iniciaron el encuentro con un férreo control que favoreció el dominio de la selección, que se lanzó al ataque bien conducido por Suárez y con Besora y César como elementos más eficaces. A los cuatro minutos, un centro de Ibarra le sirvió de cabeza a César en la misma línea de gol, y consigue el primer gol. El tanto es recordado con una entusiasta ovación dedicada al veterano César, que actualmente juega en el club francés Paripugan y que está rodeado, con la selección barcelonesa ha tenido una buena actuación. Un minuto después de este primer tanto, se castiga a los jugadores con una falta fuera del área. Se forma la batidora, la falta la ejecuta Suárez raso y junto al poste para marcar el segundo gol sin que el guardameta alemán pueda impedirlo.

EL ATLETICO DE BILBAO GANA AL MALLORCA

Palma de Mallorca.— En el estadio de Luis Sitjar, se jugó el encuentro amistoso entre los equipos del R. C. D. Mallorca y el Atlético de Bilbao, que finalizó con la victoria de los vascos por dos a cero. El campo registró la mayor entrada de su historia.

### El Atlético de Bilbao gana al Mallorca

Palma de Mallorca.— En el estadio de Luis Sitjar, se jugó el encuentro amistoso entre los equipos del R. C. D. Mallorca y el Atlético de Bilbao, que finalizó con la victoria de los vascos por dos a cero. El campo registró la mayor entrada de su historia.

**SOBRE EL CELTA**

Santander.— En encuentro amistoso el Real Santander venció al Celta de Vigo por tres a cero.—AIFI.

### Nuevo y brillante triunfo del equipo nacional de baloncesto

#### Venció al austriaco por 62-58

Viena.—España ha derrotado a Austria por 62 puntos contra 58 en partido internacional de baloncesto.

La primera parte finalizó con ventaja del equipo austriaco, por 34-28.

Unos dos mil aficionados presenciaron el rápido y emocionante encuentro, que terminó con la victoria de la selección española.

Los jugadores austriacos consiguieron una pequeña ventaja en la primera mitad, pero en el segundo tiempo el equipo español dominó mucho más y sus jugadores estuvieron un más acertados en el tiro a la canasta.

Los españoles fueron superiores a sus adversarios tanto técnica como físicamente. Mientras los austriacos dieron muestras de agotamiento en los minutos finales del encuentro, los españoles terminaron el partido en excelente forma física. En los últimos cinco minutos la selección española, en una serie de combinados avances, consiguió poner el marcador a su favor.—AIFI.

### Moro será incorporado definitivamente al Burgos

Según nuestras noticias y después del partido disputado ayer con el Atlético de Palencia, Moro será incorporado definitivamente al Burgos y es posible que hoy o mañana, quede formalizado el traspaso, pues incluso se cuenta con él para el encuentro a disputar el domingo próximo en Sabadell.

### Moro será incorporado definitivamente al Burgos

Según nuestras noticias y después del partido disputado ayer con el Atlético de Palencia, Moro será incorporado definitivamente al Burgos y es posible que hoy o mañana, quede formalizado el traspaso, pues incluso se cuenta con él para el encuentro a disputar el domingo próximo en Sabadell.

### Empate entre el Real y Oviedo

San Sebastián.— En partido amistoso jugado en el campo de Atocha, el Oviedo y la Real Sociedad empataron a un gol.

### El Valencia vence al Wolverhampton

Valencia.— En el campo de Metalla se jugó el partido internacional entre el Valencia y el equipo inglés Wolverhampton Wanderers, que terminó con la victoria del equipo local por tres tantos a uno.

### Madrid venció a Burgos en el campeonato de selecciones de baloncesto de la Sección Femenina

También en la mañana de ayer la "Ciudad Deportiva" sirvió de escenario a otro acontecimiento deportivo, cual fué el encuentro de baloncesto disputado entre los equipos de Madrid y Burgos de la Sección Femenina, correspondiente a los campeonatos nacionales de selecciones.

### Madrid venció a Burgos en el campeonato de selecciones de baloncesto de la Sección Femenina

Venció Madrid por 41-20, imponiendo su manifiesta superioridad y su mejor clase, pues no en vano en sus filas figuran las jugadoras internacionales Margarita Honrubia y Margarita Pozo, quienes con Gloria Azcarate, fueron las más destacadas de su cuadro. Esto no obstante, Burgos supo contender con entusiasmo y dignidad para contrarrestar la mayor técnica de sus rivales.

### Las finales se disputaron con extraordinaria animación en las pistas de la Ciudad Deportiva

En la mañana de ayer se disputaron las finales de baloncesto (femenino y masculino) y balón mano, correspondientes a los campeonatos del Distrito Universitario de Valladolid, cuya competición se inició el sábado último.

### Las finales se disputaron con extraordinaria animación en las pistas de la Ciudad Deportiva

Estas finales se jugaron simultáneamente en las pistas y en el frontón de la Ciudad Deportiva y fué muy numerosa la afluencia de público que se registró.

### Las finales se disputaron con extraordinaria animación en las pistas de la Ciudad Deportiva

Valladolid se proclamó campeón de baloncesto femenino, venciendo por 24-2 al equipo representativo de San Sebastián. Como el tanto ya indica, la superioridad de los vencedores fué absoluta.

### Las finales se disputaron con extraordinaria animación en las pistas de la Ciudad Deportiva

Sin embargo, en baloncesto masculino, el equipo de Valladolid resultó derrotado por el Deusto. Aquí existió mayor emoción, derivada precisamente de un más grande equilibrio en el marcador, ya que los bilbaínos solamente pudieron anotarse el triunfo por 36-35.

### Las finales se disputaron con extraordinaria animación en las pistas de la Ciudad Deportiva

Por último se jugó la final de balón mano a siete, que enfrentó a los conjuntos de Valladolid y Burgos, vencedores ambos de Santander. Se esperaba este encuentro con bastante expectación, acentuada por el hecho de que fuera protagonista un equipo local. Sin embargo, la actuación de éste defraudó y no respondió a las esperanzas que había suscitado, después de su amplia victoria conseguida el sábado a costa de Santander. Se impusieron netamente los vallisoletanos, sin que los burgaleses acertaran a contrarrestar su acción eficazmente y el resultado final registrado fué el de 17-5 a favor de los de la capital del Pisuerga.

### Miguel Poblet triunfa en la clásica y célebre prueba ciclista Milán - San Remo

#### Batió asimismo la marca de velocidad establecida en la carrera

#### El corredor español celebraba en este día su 29 cumpleaños

San Remo.— El ciclista español Miguel Poblet ha conseguido hoy un gran triunfo al adjudicarse la prueba Milán - San Remo, primera competición importante de la actual temporada italiana.

Cubrió los 282 kilómetros en 6-55-51 con un promedio de 40,754 kph. El promedio de Poblet bate la marca de la prueba establecida el año pasado por el belga De Bruyne con 40,615.

**DETALLE DE LA RUTA**

San Remo.— En la carrera ciclista Milán San Remo, han participado 223 corredores de diez países.

A continuación de Poblet, primer español en adjudicarse esta prueba, se han clasificado los siguientes:

2.—Alfred de Bruyne (Bélgica).

3.—Brian Robinson (Gran Bretaña).

4.—Julian Schepens (Bélgica).

5.—Joseph Plankaert (Bélgica).

6.—Nicolas Barone (Francia).

Todos ellos en el mismo tiempo que Poblet: 6-55-51.

A continuación se da una breve reseña del desarrollo de la prueba:

Un grupo compuesto por quince corredores, se despegó del grueso poco después de darse la salida. En Pavia, a 28,8 kilómetros de la salida, dicho grupo lleva una ventaja de 1 minuto y 48 segundos a sus seguidores, pero a los 155 kilómetros esa ventaja llega a su máximo: ocho minutos.

El pelotón, que en principio hizo caso omiso de la escapada, desencadena un fuerte ataque y se lanza en persecución. En Savone, a 184,7 kilómetros de la salida, los quince hombres que van en cabeza se encuentran a cinco minutos y veinte segundos de los que van a la caza: tres corredores que se han despegado del pelotón, que está a seis minutos de los primeros.

El suizo Streibler gana una prima que se concede en lo alto de la montaña Turichino, a 142 kilómetros de la salida.

Del grupo destacado sale el francés Nicolás Barone, que en su cara se refleja su decisión por alcanzar la victoria. Su proeza parece temeraria, pero él, con grandes facultades, sigue en solitario y cuando pasa por Capo Berta a solo 82,4 kilómetros de la meta, los aficionados le tributan una atronadora ovación. Los italianos Avostino Coletto y Alessandro Fantini, el suizo Streibler y el francés Hassenforder van a toda velocidad tras del fugado, mientras que el grueso del pelotón se encuentra a unos cuarenta metros de éstos.

Un grupo compuesto de cinco corredores, entre los que figura el español Miguel Poblet, consigue, al fin, alcanzar a Barone, en San Lorenzo a Mare, a 15,9 kilómetros de la meta. Los seis hombres, De Bruyne, Miguel Poblet, Schepens, Plankaert, Robinson y Barone, llevan un minuto de ventaja al pelotón, que logran mantener hasta la llegada de San Remo, donde se disputa la victoria al sprint, del que sale triunfador Poblet, en un maravilloso esfuerzo.—AIFI.

San Remo.— Después del éxito, en la prueba ciclista Milán-San Remo, se clasificaron los siguientes corredores: De Filippis (Italia), 6-56-15; Van Steenberg (Bélgica); Messina (Italia); Bruni (Italia); Stabinski (Francia); Keteleer (Bélgica); Novelle (Bélgica); Ronchigi (Italia); Fantini (Italia); Calvi (Italia).

La brillante victoria conseguida por Poblet, que ha cumplido hoy su vigésimo noveno cumpleaños, confirma el excelente momento por que atraviesa, demostrando el pasado día 10 de agosto, al ganar la prueba Milán - Turin.

Como en la ocasión anterior, se ha adjudicado el triunfo de hoy en virtud de su formidable sprint final, en el que muy pocos ciclistas de la actualidad pueden competir con él.

La victoria de Poblet ha dado la razón a los técnicos italianos, quienes opinaban que ningún ciclista italiano era capaz de adjudicarse, en la actualidad, la Milán-San Remo. La última vez que triunfó un italiano fue en 1929.

### DE PELOTA

### Pascual I y II vuelven a derrotar a la pareja Unanue y Garmendia II

Ayer tarde se celebró en el frontón de la Ciudad Deportiva la nueva revancha entre las parejas integradas por los dos Pascuales y Unanue y Garmendia II. Antes de celebrarse este partido a mano; se disputó otro de cesta-punta, en el que actuaron como protagonistas los marqués Gueñea y Mugartegui y Goyonaga I y Goyonaga II, que resultó muy entretenido. Se impusieron al final los hermanos Goyonaga, quienes triunfaron por 40-30.

A continuación saltaron a la cancha los manistas Pascual I y II y Unanue y Garmendia II, quienes de nuevo iban a enfrentarse para ventilar su tercer partido en el curso de esta temporada. Aunque los dos anteriores se resolvieron con ventaja para los "serranos", existía una sensación de equilibrio que se pretendía forzar con otro tercer encuentro. En este volvieron a triunfar Pascual I y II y de manera bien rotunda y concluyente, pues lo hicieron por 22-9.

La razón de esa victoria obedece a la magnífica competencia y calidad que exhiben los "serranos", que son auténticos artistas del frontón; pero en este día hay que agregar a eso, la portentosa actuación tendida por el menor de los Pascuales, que estuvo hecho un coloso y llegó a todas las pelotas. Bien secundado por su tío, antes ambos hubieron de inclinarse esos otros grandes pelotaris que son Unanue y Garmendia II.

Hubo bastantes apuestas, pese a que el público asistente fué muy escaso.

### El Mirandés empató a uno en Mondragón

Resultado de los partidos de Tercera División (Grupo cuarto), jugados hoy:

Villaverca, 2; Hernani, 2. Elgetzar, 6; Unión Irún, 0. Vitoria, 0; Beasain, 0.

Mondragón, 1; MIRANDES, 1. Irúña, 0; Oberena, 2.

Grupo decimocuarto

Europa, 1; Salmantino, 0. J. Leonés, 2; At. Zamora, 0.

### La Federación Italiana solicita el aplazamiento del partido del equipo B, en Madrid

Madrid.— La Federación Italiana de Fútbol, parece ser que ha solicitado de la Real Federación Española un aplazamiento del partido internacional entre España B e Italia B, en el estadio Santiago Bernabéu, señalado para el domingo día 31 del actual.

### Juan José Ortas campeón provincial de campo a través

El pasado domingo, a las 11.45 de la mañana, en colaboración con el Grupo de Empresa SESA, de Educación y Descanso, se celebró la segunda prueba del campeonato provincial de Pedristismo, sobre un recorrido de 6.000 metros. Se clasificó en primer lugar el productor Juan José Ortas, justificándose la copa delegada provincial de Sinesio; en segundo lugar, José Rodríguez, Emilio Berriel, Antonio Gueña, Valeriano Brizuela y José Puente, habiendo un total de diez corredores clasificados.

Por equipos venció el "Alfonso", seguido de SESA y Los Balvanas.

Los tres primeros clasificados se desplazaron a Lérida en el próximo mes de Mayo, para participar en el campeonato nacional de Pedristismo que organiza la Real Federación Nacional de Educación y Descanso.

### Se bate el record nacional atlético de 4 por 100

Madrid.— En las pistas de la Ciudad Universitaria se ha celebrado hoy la primera jornada de atletismo del distrito universitario de Madrid. Durante las pruebas se batió el record nacional del 4 x 100, por 4 por 100, realizando un tiempo de 43 segundos. 1/10. En el anterior estaba en 43 segundos 3/10. Los atletas que mejoraron la marca fueron Hoz, Tuduri, Lopez Amor y Hermina.

### El Atlético de Bilbao solicita del Osasuna a Sabino y Marañón

Pamplona.— La Prensa local se ha hecho eco de un rumor, según el cual el Atlético de Bilbao habría solicitado la cesión de los jugadores del Osasuna, Sabino y Marañón, para los partidos de la Copa de Generalísimo.

El presidente del club pamplonés, don Valentín Pizarro, ha manifestado que, efectivamente, una comisión del Atlético bilbaíno estuvo en esta ciudad para pedir la cesión de dichos jugadores para sus competiciones de la Copa del Generalísimo, en las que los bilbaínos tienen un especial interés. Han ofrecido a cambio al Osasuna, compensaciones de carácter económico muy tentadoras, además de la cesión de dos de sus jugadores.

La directiva del Osasuna se ha reunido, acordando estimar la proposición del Atlético de Bilbao, pero sin adoptar un acuerdo definitivo, pues éste ha de ir precedido de un detenido estudio de la cuestión.

### Resultados del torneo regional

Los partidos del campeonato regional de baloncesto (masculino) disputados ayer arrojaron los siguientes resultados:

Instituto, 17 - O. A. R., 16.

La Salle, 29 - Club Ciclista, 27.

Renedo, 44 - Club Ciclista, 38.

Después de estos resultados y proclamado ya virtualmente campeón el Albarza, se perfila como sub-campeón el conjunto del colegio La Salle, mientras que el Club Ciclista pierde grandes posibilidades.

### Resultados del torneo regional

Los partidos del campeonato regional de baloncesto (masculino) disputados ayer arrojaron los siguientes resultados:

Instituto, 17 - O. A. R., 16.

La Salle, 29 - Club Ciclista, 27.

Renedo, 44 - Club Ciclista, 38.

Después de estos resultados y proclamado ya virtualmente campeón el Albarza, se perfila como sub-campeón el conjunto del colegio La Salle, mientras que el Club Ciclista pierde grandes posibilidades.

### Resultados del torneo regional

Los partidos del campeonato regional de baloncesto (masculino) disputados ayer arrojaron los siguientes resultados:

Instituto, 17 - O. A. R., 16.

La Salle, 29 - Club Ciclista, 27.

Renedo, 44 - Club Ciclista, 38.

Después de estos resultados y proclamado ya virtualmente campeón el Albarza, se perfila como sub-campeón el conjunto del colegio La Salle, mientras que el Club Ciclista pierde grandes posibilidades.

### Resultados del torneo regional

Los partidos del campeonato regional de baloncesto (masculino) disputados ayer arrojaron los siguientes resultados:

Instituto, 17 - O. A. R., 16.

La Salle, 29 - Club Ciclista, 27.

Renedo, 44 - Club Ciclista, 38.

Después de estos resultados y proclamado ya virtualmente campeón el Albarza, se perfila como sub-campeón el conjunto del colegio La Salle, mientras que el Club Ciclista pierde grandes posibilidades.

### Resultados del torneo regional

Los partidos del campeonato regional de baloncesto (masculino) disputados ayer arrojaron los siguientes resultados:

Instituto, 17 - O. A. R., 16.

La Salle, 29 - Club Ciclista, 27.

Renedo, 44 - Club Ciclista, 38.

Después de estos resultados y proclamado ya virtualmente campeón el Albarza, se perfila como sub-campeón el conjunto del colegio La Salle, mientras que el Club Ciclista pierde grandes posibilidades.

### Resultados del torneo regional

Los partidos del campeonato regional de baloncesto (masculino) disputados ayer arrojaron los siguientes resultados:

Instituto, 17 - O. A. R., 16.

La Salle, 29 - Club Ciclista, 27.

Renedo, 44 - Club Ciclista, 38.

Después de estos resultados y proclamado ya virtualmente campeón el Albarza, se perfila como sub-campeón el conjunto del colegio La Salle, mientras que el Club Ciclista pierde grandes posibilidades.

Por Miguel DELIBES

Es notorio que el arte está también sometido a las fluctuaciones de la moda, si bien las obras clásicas son reconocidas y aplaudidas por todos. Esto quiere decir que las mutaciones sucesivas de los cánones estéticos apenas pasan de ser modificaciones transitorias que poco o nada afectan a la permanencia y continuidad de las líneas artísticas tradicionales. Tal afirmación comparte esta interacción: ¿Podrá llegar a conquistar el beneplácito universal la plástica moderna? ¿No pasarán los actuales reformadores de nuestra pintura y escultura a engrosar la gran lista de los extravagantes e incapaces de aproximarse a los modelos clásicos?

Se ha dicho que cada época requiere unas formas artísticas y se ha dado en interpretar las de esta hora como una serie de imágenes incoherentes producto de la imaginación libre, es decir, desconectada de la razón. La plástica moderna pretende ser, en suma, el vehículo de expresión del subconsciente. Quédate por ver si con el tiempo las tales imágenes desintegradas acaban por sernos tan familiares e inteligibles como las Meninas de Velázquez. En este caso habrá que empezar a clasificarlas con el mayor de los respetos.

En literatura las nuevas corrientes han sido más moderadas, siquiera algunos poetas se obstinan, asimismo, en imprimir a sus creaciones un sello católico. En terminos generales, sin embargo, la literatura aún no ha abandonado la línea de la razón. Eso no es óbice para que busque nuevas orientaciones. Observo, por ejemplo, que ahora se le da a la gente por hablar de las tendencias de la novela moderna como si la inclinación a la objetividad y a la socialización de los argumentos fuese la novedad del día. En realidad, estas tendencias son ya bastante viejas como para que no nos asombre su actual eco en España. La elusión del "yo" del novelista era uno de los cánones que Ortega señalaba hace ya una porción de lustros. Como lo era también la necesidad de que los personajes se definieran por sí mismos, actuando de cara al lector. Lo que ocurre hoy día es que se pretende llevar la objeti-

vidad al extremo de que el novelista se limite a reproducir los diálogos de los seres que pueblan sus libros. Todo esto no me parece mal como experiencia, siquiera siga pensando y admitiendo tantos procedimientos de hacer novelas como novelistas haya. Entiendo, en resumen, que hoy día se pueden escribir excelentes libros modernos, sin limitarse a una rabiosa objetividad, y sin necesidad de repetir el tema equitativamente entre los habitantes de la novela. Que la novela moderna camine por ahí es evidente, mas implica una tontería afirmar que sólo en esa dirección es posible hallar novelas de calidad. La categoría de un libro, me parece a mí, no depende de circunstancias tan ocasionales y deleznales.

En todo caso el verdadero peligro para la novela moderna no estriba en la objetividad, ni aún en la ausencia de auténticos protagonistas, sino en el escamoteo del tema. La elusión del tema si constituye una experiencia arriesgada. Importa poco que lo concentremos en uno o lo desperdiguemos entre cien personajes, lo que no podemos hacer, si no queremos convertir la novela en experiencia del laboratorio, es eliminar el argumento. No hace falta decir que no soy aficionado al melodrama, a recargar los libros de efectos e incidencias, pero sí considero imprescindible que no sea la novela una pura forma, sin nada dentro. Ortega habló de las varillas del paraguas, vale la metáfora en cuanto ellas son imprescindibles. La novela puede sacrificarse todo menos los personajes y el argumento. Aislarnos deliberadamente de los lectores, en atención a que el lector es vulgar, envuélveme un movimiento de soberbia inconfundible. Una buena novela sin público es tan inconcebible como un buen cuadro cuya calidad sólo acierta a discriminarla su propio autor.

Cada día UNA NOTA curiosa

**Política y boxeo**  
La Valetta. — El jefe del Gobierno, Dom Mintoff, y el presidente del partido nacionalista de la oposición, doctor Carmel Caruana, sostuvieron una lucha a puñetazos después de un debate sobre el presupuesto.

El jefe del Gobierno se marchó a su casa echando sangre por la cara, después de la pelea que sostuvo en su habitación en el Parlamento.

Mintoff, quien mañana saldrá para Londres en avión para celebrar conversaciones con el secretario de Colonias sobre la constitución de Malta y su futuro económico, había llamado a Caruana para hablar de un artículo publicado por éste en que se criticaba duramente a Mintoff.—Ete.

**el TIEMPO**  
Madrid. — Información general: Durante el día ha habido nubosidad variable en Galicia y vientos cambiantes. En el resto de España, el cielo ha estado generalmente despejado o con un leve de nubes altas.

Tiempo probable: En las primeras horas de la mañana, penetrará por Galicia un frente nuboso con lloviznas que, posteriormente, avanzarán a la vertiente cántabra y bajo el efecto del aumento de nubosidad se notará en el Centro después de mediodía y fuera del período de precipitación, cubrirá toda la vertiente atlántica.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 23 grados a las 14 horas; mínima, de siete grados a las 6,50 horas.

Extremas de España: Máxima, de 30 grados en Murcia; mínima, de dos grados en Soria y Albacete.—Cifra.  
A 41 GRADOS EN JACA  
Jaca. — A las cinco de esta tarde, el termómetro marcó 41 grados al sol. En otras aldeas, registraron temperaturas de 36 grados.—Cifra.

## Burgos celebró con toda solemnidad la fiesta de San José y el "Día del Seminario"

Con este motivo se hizo una colecta en todos los templos en favor del Seminario

Ayer se celebró con toda solemnidad y esplendor en nuestra ciudad la fiesta de San José y con ella, por disposición de nuestro Reverendísimo Prelado, el "Día del Seminario" que tan honramente va calando en el ánimo de todos los burgaleses.

Desde primeras horas, los fieles acudieron a los templos para oír la Santa Misa, acercarse a comulgar y depositar su limosna en favor del Seminario.

Bien pronto los seminaristas se repartieron por los templos, poniendo en ellos una nota simpática y conmovedora, encargándose de la custodiación en las misas en las que tomaban parte con sus cánticos y su participación predicándose en las mismas sobre el significado del "Día del Seminario".

Una vistosa y algórica cabalgata exaltando el sacerdocio recorrió las calles de la ciudad.

Mas aparte de este ambiente general de devoción a San José y de ayuda al Seminario, se celebraron en diversos lugares actos especiales.

**LA FIESTA DE LOS ORGANISMOS DEPENDIENTES DEL MINISTERIO DE TRABAJO**  
La Delegación provincial de Trabajo y demás organismos dependientes de dicho Ministerio honraron conjuntamente la fiesta de su Patrono, San José y, con tal motivo, tuvo lugar una solemne misa rezada en el altar mayor de la iglesia de RR. PP. Carmelitas, en cuyo presbiterio y al lado de la Epistola destacaba la imagen del santo Patriarca, haciendo por fondo la bandera nacional y rodeada de plantas y lúces.

Ofició en el Santo Sacrificio el R. P. Julio Félix del Niño Jesús C. D.

Presidió el acto el gobernador civil interino señor Pérez de Arévalo, que tenía a su derecha al acaide, Sr. Jaquero; coronel Alvaró, secretario del Gobierno militar, quien representaba al capitán

general y al gobernador militar de la plaza y provincia; jefe de la Inspección de Trabajo, señor Durán; director de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Burgos, señor Traver; ingeniero jefe del Distrito Forestal, señor Jiménez Rico; comandante Araujo que representaba al general jefe del Estado Mayor, y capitán y teniente del Ejército del Aire, señores Del Amo y Sánchez Merino, quienes ostentaban la representación del jefe del Sector Aéreo.

A la izquierda del gobernador civil interino ocuparon sillas el presidente de la Diputación provincial, señor Fernández-Villa; abogado fiscal, señor Rodríguez Mellado que ostentaba la representación del fiscal-jefe de la Audiencia Territorial; delegados de Trabajo y Hacienda, señores Varona y Fernández; delegados de Montepíos Labrales, señor Gutiérrez; coronel Balmori, jefe de la Agrupación de Tropas de Sanidad militar número 6 que representaba al inspector jefe de los servicios de Sanidad de la Sexta Región y del Cuerpo Ejército VI, y directores de las Prisiones central y provincial, señores Naredo y Marrón, respectivamente.

## Circular sobre los precios de suministro de agua domiciliaria

Madrid.—La Dirección General de Administración Local ha dictado una circular sobre los precios de suministro de agua domiciliaria. Según la misma, las tarifas de los servicios municipales de agua a domicilio podrán ser incrementados por los respectivos Ayuntamientos hasta un veinticinco por ciento del precio legal que figure por metro cúbico en ordenanza. También podrán experimentar el mismo aumento las tarifas de agua servidas por empresas o entidades particulares.

Si los Ayuntamientos no consideran remuneradores los tipos señalados como consecuencia del incremento autorizado podrán presentar peticiones documentada a la Delegación de Industria de la provincia para que les autorice unos mayores incrementos.

Los servicios industriales experimentarán los mismos incrementos con la posibilidad de poder aumentarlos previa la correspondiente autorización de la Delegación de Industria respectiva.

Al mismo tiempo que la modificación de las ordenanzas del suministro domiciliario de agua, los Ayuntamientos podrán fijar nuevos tipos de alquiler de contador que no podrán exceder de los siguientes precios en pesetas por mes:

Contador hasta diez mm. de diámetro, 3; de más de diez hasta veinte inclusive 4,20; de más de veinte hasta treinta 7,20 de más de treinta hasta cuarenta, 12 y superior a cuarenta, 2,50.—Cifra.

## ENTREGA DE LOS PREMIOS DE NATALIDAD

Concluida la misa y en una de las dependencias del Convento carmelitano se verificó la entrega de los premios provinciales de Natalidad, acto al que asistieron las autoridades y representaciones concurrentes a la ceremonia religiosa y a presencia de altos funcionarios laborales.

Previas unas palabras del gobernador civil interino, señor Pérez de Arévalo, este procedió a la imposición de medallas y entrega de premios, en nombre de la primera autoridad civil de la provincia.

Los galardonados son:

Primer premio de hijos vivos. Ildelfonso Sadorní Delgado y Gertrudis Sáez, vecinos de Pedrosa del Páramo que, en su matrimonio, han tenido 14 hijos, de los que viven todos.

Primer premio de hijos habidos.—Rafael Fernández García y Juliana Marcos, vecinos de Avellosa del Páramo, que tuvieron 17 hijos, de los que actualmente viven 13.

Segundo premio de hijos vivos.—Fidel Robledo Martínez y María Zorrilla Gómez, de Rosio, que en su matrimonio, nacieron 13 hijos, todos los cuales viven.

Segundo premio de hijos habidos.—Pedro Peña Gutiérrez y Victoria Peña, de Sasamón, que tuvieron 16 hijos, de los que viven 13.

Las autoridades felicitaron efusivamente a los matrimonios agraciados.

Por último, fue servida una copa de vino español.

**LA S.E.S.A. HONRA A SU PATRONO**  
Por su parte, la Hermandad y Club Deportivo del Grupo de empresa S.E.S.A. honra también con brillante acto la fiesta del glorioso Patriarca San José, Patrono de la Empresa.

Continuando los festejos iniciados el domingo huvo ayer, a las siete de la mañana, una Misna floreada, y a las ocho y media, en la capilla de la Barrada, una misa de Comunión general, oficiada por el capellán don Ruperto González Martínez. Asistió muchísimo público y el coro de la empresa cantó preciosos motetes.

Más tarde, a las once, tuvo lugar una misa solemne en la que actuaron de preste y de órgano y subdiácono, don Eugenio Cilla Llano, director espiritual del Seminario de San Jerónimo, y los seminaristas del mismo, don Alberto Tardajos Pérez y don Fidel Martínez Martínez, respectivamente.

La cátedra sagrada fue ocupada por el canónigo M. I. Sr. D. Isidoro Díaz Murugarrén que hizo el panegirico del Santo.

Durante la misa actuó la Schola Cantorum y orquesta Santa Cecilia del Círculo Católico de Obreros.

Tanto a la sagrada ceremonia como a la brillante procesión que con la imagen del Santo, recorrió después las calles de la barrada, asistieron en lugar de honor, el Consejo de Administración de la fábrica, el prior y directivos de la Hermandad de San José, así como las cofradías de Huelgas y Hospital del Rey.

Terminados los actos religiosos fue servida una copa de vino español.

Por la tarde comenzaron las partidas correspondientes a los IX Campeonatos de bolos (estilo burgalés), en la bolera de "La Millanera".

A las siete de la mañana de hoy se dirá una misa rezada en sufragio de los Hermanos fallecidos y por la tarde habrá una sesión de cine en el Círculo Católico de Obreros.

En días sucesivos irán desarrollándose los demás actos previstos en el programa.

## EN LA S. I. CATEDRAL

En el Santo Templo Metropolitano la festividad de San José se conmemoró con gran esplendor.

La misa solemne, después del canto de Tercia y la procesión, fue oficiada por el Ilmo. Monseñor D. Buenaventura Díez, vicario general del Arzobispado, asistido del M. I. Sr. D. Nicolás López y del beneficiado don Pablo Mata y predicó el panegirico del Santo el M. I. Sr. Don Angel Cigüenza.

**FIESTA PATRONAL DEL SINDICATO DE LA MADERA**  
El Sindicato de la Madera celebró también solemnemente la fiesta de San José, su patrono.

En la iglesia de La Merced hubo una misa que ofició el R. P. Ignacio María Viana y en ella predicó el R. P. Carmelo Zubizarra.

Presidió la ceremonia el gobernador civil interino, don Castor Pérez de Arévalo, al que acompañaban el teniente de alcalde don Emilio Arroyo, en representación del Ayuntamiento y jerarquías sindicales y afiliados al Sindicato.

El coro de las Escuelas profesionales del P. Aramburu interpretó selectos motetes.

**EN EL CEMENTERIO MUNICIPAL DE SAN JOSÉ**  
También en el Cementerio Municipal, que tiene por titular a San José, se celebró con solemnidad la fiesta del santo Patriarca. Ofició en la misa solemne el capellán del Cementerio don Luis Almendres asistido de don Gonzalo Izquierdo, capellán del Hospital de San Juan y de don José López Hortiguéla, coadjutor de San Pedro de la Fuente y capellán auxiliar del Cementerio.

Presidió la ceremonia religiosa el teniente alcalde y presidente de la comisión de Sanidad don Carlos Aranzaga, con el teniente alcalde Sr. De Mateo y los capitanes señores Martín Cortezón y Ruiz Pascual.

Después se organizó la procesión que recorrió los diversos partidos del Cementerio cantándose diversos responsos.

## Burgalés, sé generoso, la Campaña de Invierno espera tu donativo

La campaña de invierno que el Comité burgalés organiza para combatir las enfermedades que se producen durante esta época, necesita de vuestra colaboración. Si queréis contribuir a la salud de vuestros hijos, amigos y familiares, donad un poco.

El Comité burgalés de Invierno agradece de antemano vuestra generosa colaboración.

**Beréfica de Conductores Mecánicos**  
Paloma 2, 1º - BURGOS  
Se arriendan los servicios de bar de esta Sociedad. Informes y detalles en Secretaría de ocho y media a diez y media.

**Aquí BARCELONA**

## ¿Podremos llegar a centenarios gracias a la "jalea real"?

Se celebran importantes sesiones científicas en torno a este producto de las abejas

## Hollywood, una etapa más de la errante vida de una gitana barcelonesa

Barcelona. — Menudo jaleo ha provocado la jalea real. Cuando ya nos habíamos olvidado de que pudiera existir un producto capaz de prolongarnos la vida, llegó un grupo de científicos y nos hacen ilusionar con un producto que fabrican las abejas.

Posiblemente desde el descubrimiento de la penicilina, la ciencia no había dado una noticia más grata a la humanidad. Sobre todo cuando el hombre llegaba a cien años aguardando el maravilloso filtro.

El cronista no quite ni pone ray, limitará su labor a hacer constar el testimonio de los científicos y el sentir de una ciudad que no tienen ningunas cosas de morir joven.

—Es cierto que el Papa se recuperó de una enfermedad, preguntaban al doctor Bellver, padre de esa substancia maravillosa.

—Así lo ha testimoniado el doctor G. Izquierdo-Lis, médico de Cámara de Su Santidad.

El doctor G. Izquierdo-Lis es uno de los científicos que han colaborado en la investigación de este producto. También colabora también en Barcelona, junto con los demás miembros del Instituto Intercontinental de Bio-Genética, pero una reportera de la prensa le hizo suspender el desplazamiento.

Eminentes médicos de varios países, sin embargo, han sido huéspedes de la Ciudad Condal por unos días. Aquí han celebrado importantes sesiones científicas que, contra lo que suele suceder en estos casos, han sido seguidas con la mayor atención por parte de este público que poco se in-

teresa por los descubrimientos de la ciencia.

El hombre hasta hoy, le robaba a las abejas la miel y la cera, únicos productos que consideraba aprovechables de la producción de las laboriosas obreras. Observaron los científicos que la soberanía que las abejas ejercían sobre el mundo, que las abejas vivían mucho más tiempo que los demás miembros de la comunidad. Estudiaron el fenómeno y llegaron a la conclusión de que era un misterioso producto que las obreras fabricaban para sí, reina; la causa de aquella vida más larga.

El hombre, naturalmente, se propone aprovechar de la buena fe y de la laboriosidad de las abejas, en su provecho.

Es posible que dentro de cien años a la generación de hoy puedan calificarse de ingenuos por haberse dejado sorprender por la jalea real. Es posible que entonces esté de moda otra rodruga. El autor de estos renglones desea sinceramente poder escribir dentro de cien años un reportaje despectivo del descubrimiento de la pilsa real, "hecho que se produce a mediados del siglo XX".

Que uséis y yo, lo veremos.

**UNA GITANA BARCELONESA, A HOLLYWOOD**  
A Barcelona hay muchos granos. Por el hecho de haber nacido aquí Carmen Amaya todas se atribuyen un grado de consagración con la cohebre artista. Pero pocos pueden hacer de ella una mala imitación. Una muchacha de diecisiete años ha sido, sin embargo, dispuesta a conquistar mayores éxitos que Carmen Amaya. La llamamos "La Chunga".

**Por Martín CANIGO**  
Hace tres o cuatro años —quizá menos tiempo— estaba por las calles alegres y jolivosas de Barcelona cambiando unas peras por una zanahoria, la acompañaban otros hermanos de raza, para los cuales ella era ya la "Madre". La chiquitilla se colaba en un bar o en un colmado; uno indicaba una tonadilla; los demás hacían "pimas", ya "La Chunga" bailaba. De aquí procedían unas peras, y a otra cosa, mariposa.

Uno de esos barceloneses amigos de la raza de breca, un pintor, Francisco Revés, protegió a la chiquitilla. Pronto oyeron los contrastos. "La Chunga" está lanzada ahora hacia la fama.

A estas horas se hallara en Hollywood. En este Madrid americanizado le ha caído a "La Chunga" un contrato con la Metro para filmar una película.

—¿Te gusta el cine en acción?  
—Es fantástico.  
—¿Mas que la camorra?  
—El burro es más divertido.  
—¿La Chunga? ¿pasa a conocer a los hijos y las comadronas de los "papitos" sigue fiel al espíritu de su raza, y Hollywood no es para ella más que una etapa más de la vida errante, una vida errante, claro, con las etapas marcadas por los contratos.

Los barceloneses que le recuerdan desdeña por la celda de "Cuchiblers", recordando aquello de que "cosas veíamos..."

Una exclamación de la Agencia "Mirones", para nuestro periódico. "Prohibido su reproducción".

## Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tachin" exclusiva para "DIARIO DE BURGOS")  
Como en años anteriores, el Jefe del Estado ha entregado en el palacio de El Pardo los premios de Natalidad, el nacional y el provincial de Madrid. El premio nacional de hijos habidos ha sido concedido a don Valentín Aguado Perna, casado con doña Delfina Arminio Cintero, que ha tenido 21 hijos, de los que viven 14. Son vecinos de Barriopueblo de Onieva (provincia de Santander). El premio nacional de hijos vivos, a don José Martínez, casado con doña Francisca Millán Morga, vecinos de Madrid, que tienen 17 hijos, todos viviendo en el hogar paterno. El Cantillo converso cordialmente con los beneficiarios, a los que felicita.

**TACONEO**  
El bailarín Vicente Escudero se ha quejado de las indiscreciones

nes periodísticas. Dice que el reportaje próximo tendrá lugar ante notario. Ha insistido en que él no tiene envidia de Antonio, entre otras razones, porque "que le quiten lo ballado". Estima, por el contrario, que Antonio ha llegado a ser el mejor bailarín de la actual generación, claro que por haber seguido fielmente las enseñanzas del "decalogo" de Escudero, aunque él no lo quiera reconocer. Ha llegado donde ha llegado por haber seguido sus consejos.— Recogeremos la réplica.

**REAJUSTE**  
Sube el agua, y no aludimos a la pleamar ni al nivel de los embalses, que es noticia exclusivamente sabatina. Nos referimos al precio del suministro a domicilio. La Dirección General de Administración Local ha dictado una circular según la cual las tarifas de los servicios municipales podrán ser incrementadas por los respectivos Ayuntamientos hasta un 25 por ciento del precio legal que figure por metro cúbico en ordenanza.

En cuanto a las tarifas de agua servida por empresas o entidades particulares podrán también experimentar el mismo aumento. Y si los Ayuntamientos no consideran remuneradores los tipos señalados, como consecuencia del incremento autorizado, podrán solicitar de la respectiva Delegación de Industria un mayor incremento.

Nos tememos que todo esto repercuta en el precio de la leche.

Ignoramos en qué forma se habrá celebrado en otros hogares el llamado "Día del Padre". En el del cronista ha consistido en obsequiarle con unos pasteles microscópicos y marcharse todos al cine, incluso el servicio, dejándole abandonado entre sus papalotes. En fin de cuentas, lo de todos los días, salvo los pastelillos.

**NOTICIAS BREVES**  
Silvana Pampanini ha pedido una pella en cuanto ha llegado a Madrid.

Entre las personas que han adquirido la nacionalidad española, cuya relación publica hoy el "Boletín Oficial del Estado", aparecen Alfredo Stefano di Stefano Lahule y Fernando Daucik Fonfer.

—Por celebrarse hoy el "Día del Seminario", se han efectuado colectas en todos los templos de Madrid.

—Continúa el tiempo primaveral, aunque esta tarde hay nubecillas precursoras de un cambio.

**Pelikon TINTA ESTILOGRAFICA**  
Nuevo éxito del dibujante burgalés Julián Santamaría



He aquí el cartel oficial del "II Salón Nacional del Dibujante", celebrado en Madrid, del que es autor el joven y laureado dibujante burgalés, afincado en Madrid, Julián Santamaría. El merito de este nuevo éxito logrado por nuestro artista es realmente extraordinario por cuanto al concurso se presentaron los mejores artistas de España y el primer premio fue conquistado por Santamaría en dura pugna con veinte obras seleccionadas como finalistas.

Felicitemos a Julián Santamaría que con este nuevo triunfo confirma su prestigio de cartalista excepcional.

**FUTBOL**  
Y ya que escribimos sobre asuntos hidráulicos, transcribiremos parcialmente —aunque con plena imparcialidad— algunas impresiones del gerente del Real Madrid a su regreso a la capital tras el partido del equipo blanco con la Real Sociedad. Dice que la víspera del encuentro visitaron el terreno de Atocha, el cual, tras 25 días sin llover, se hallaba absolutamente seco. No obstante, y aunque tampoco llovió durante la noche, al día siguiente se hallaba el campo anegado y piso-

**Entrega de varios presentes por España a la ciudad norteamericana de San Diego**  
**Exposición del burgalés Vela Zanetti, en Nueva York**

Bogota. — Ante un público que le aplaudió con entusiasmo, el académico español don José María Peman ha pronunciado una conferencia en la biblioteca nacional acerca del tema "El mundo hispano tiene algo que decir".

En honor del señor Peman se ha celebrado en la Embajada de España una brillante recepción, ofrecida por el embajador.

En el teatro Colón ha sido estrenada, con asistencia del señor Peman la obra "El gran Cardenal", presentada por la Compañía española de Pepita Martín. La representación alcanzó un gran éxito.—Efe.

**TRASLADO DE LOS RESTOS DEL BOTANICO MUTIS**  
Bogota. — Los restos del ilustrado botánico y astrónomo, el gaditano Padre Celestino Mutis, han sido trasladados durante una solemne ceremonia al Colegio Mayor del Rosario, en el que permanecerán hasta su inhumación definitiva en el monumento que se elevará en su honor en la fundación Blanca-Osorio.

La ceremonia del traslado de los restos del sabio jesuita español estuvo presidida por el ministro de Asuntos Exteriores de Colombia y el embajador de España, con asistencia de las primeras autoridades de la nación y personalidades académicas. El feretro iba cubierto con las banderas de Colombia y España.

**DONACION ESPAÑOLA A LA CIUDAD DE SAN DIEGO**  
San Diego (California). — El

Zanetti, nacido en Burgos —aunque residente desde niño en León— ha hecho también pinturas murales en Nueva York, República Dominicana, Puerto Rico y Colombia.

Entre los cuadros que ahora expone figuran lienzos y dibujos hechos en España, Puerto Rico, Argentina, Chile, Brasil y Estados Unidos.—Ete.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.